



找回蓝天

今日说事

专题

空气无处不在,而在雾霾天气下,PM2.5就被携带在空气里;在遭遇雾霾污染时,确实应该减少户外活动——谁愿意担任“人肉吸尘器”?可是,打工的要打工,该办事的要出门办事,上班的要上班,上学的要上学,这些又怎么可能避免户外活动?在这样的天气下,我们的生活方式也不知不觉被雾霾改变。

看客心态已成治霾一大障碍

白玲(淄博市环保局张店分局)

如今,防霾口罩、围巾、空气净化器等等,似乎成了每个家庭的必需品。毋庸置疑,雾霾在悄悄改变着我们的生活,也在影响着生产方式的转变和创新。雾霾,已成为我们生活的一部分。

但更多的人愿为被动防御埋单,却很少为主动减排出力,这是目前普遍存在的现象,存有“治理是环保局的事,与我无关”想法的人并非少数。也正是出于这种心态,很多人对身边的污染视而不见。吃露天烧烤,去没有油烟治理设施的餐厅,有多少人关心污染物排到了哪里?

雾霾成因复杂,治理需要多管齐下。调工业结构、能源结构虽是重头,在我们这样一个人口众多、环境资源禀赋并不优越的国家,全社会生活方式的改变也必不可少。因此,面对污染的看客心态,已经成为治理雾霾的一大障碍。

雾霾多,我早晨就不遛弯了

改在屋里做保健操

纪慎言(德州退休文化干部)

我有近20年的糖尿病史,医生给的最好的治疗方法是“管住嘴,迈开腿”。因此,在管不大住嘴的情况下,我一直坚持着迈开腿。我的迈开腿就是遛弯,每天两遛,早晨起床后一趟,下午一趟。这已经成为我晚年生活的重要内容,积久成习。

最近感觉遛弯时经常出现胸痛和气短,去医院检查时发现心电图与心脏彩超都没有多少不好。医生根据我血糖及血压均高和生活习惯等情况,特别告诫我早晨一定不能出门遛弯了。不光因为天凉了老年人心脑血管发病的意外增多,重要的

是早晨的雾霾对人们的健康危害极大,出门遛弯等于自愿“吸毒”,自己去找病。

年轻的时候只知道有雾,年老了之后才知道还有霾,而且雾霾相加,危害极大。上班和上学的孩子们没有办法,为了生计与前程,遭遇什么样的天气和环境也得按部就班该干啥干啥去;可咱老了退休了可以自己说了算,所以就毅然做出决定:早晨出门遛弯取消了!

但迈开腿不能取消,一是早晨在屋里做保健操,二是等太阳出来之后再出门去遛弯。雾霾虽然改变了我部分的生活方式,但改变不了我对生活的热爱与信心。



出门归来

尚军 绘

雾霾天不敢出门,只好在家拖地

刘学英(无棣县公路局)

前些年每到春季,总有几天昏天黑地,即便白天也难得见太阳,这就是人们曾经熟悉的沙尘暴。沙尘暴虽令人讨厌,但难熬的日子毕竟有限。可近年来冬季时不时出现的雾霾却更使人防不胜防,并且雾霾出现的时间越来越早,频度也越来越高。今年国庆长假还未结束,雾霾的魔影就早早地不

期而至。

为了锻炼身体,我本来已经习惯了早晚到室外活动,但频频光临的雾霾,将人逼得不敢离室内半步。光坐在沙发上不是办法,我只好以拖地代替室外运动,每每出一身大汗才罢休。但室内的空间和空气,毕竟和风清气爽、视野开阔的室外无法相比。只盼望雾霾早早远走,APEC蓝常驻天空,我的健身习惯能不用改变。

遇到晴空万里的天气便是喜事

白顺清(济南市民)

也许省城济南的雾霾天气太多,所以待久了也就麻木了,倒是遇到有好天气的时候,便印象深刻。

有句俗话说“人逢喜事精神爽”,对我来讲,遇到晴空万里的好天气便是喜事,所以,人也就变得格外精神。今年春节,我们全家到外地旅游,2月4日,也就是正月初五这天,凌晨

晨坐高铁到北京,然后直接转地铁。上午8点,我们在天安门站出来,哇!久违的好天气,晴空万里,空气清新。虽然当天北京的风很大,气温也比较低,但我站在天安门广场上还是感觉很舒畅。当然,这样的好天气,北京也难。这一天,与其说我们是在观景,不如说是在赏天。湛蓝的天空、鲜艳的五星红旗,这画面不但定格在我的相机里,而且永远印记在我心中。

工作状态变成“昼伏夜出”

马梅(淄博市环保局)

在治理环境污染特别是治理雾霾方面,调查难、取证难、执行难、暴力抗法等依然存在,一些土小企业“死灰复燃”,甚至顶风作案。这也改变了我们的工作状态,说得通俗一点就是“昼伏夜出”。

“夜查”成了我们最普遍的一种工作方式,一旦遇到排污不达标,直接责令停产,甚至直接会同公安部门对相关嫌疑人进行控制。从中小企业整治到跨区域联动执法,从日常巡查到“零点行动”,从加快淘汰黄标车到限行限产,真正做到“刑责治污”,还市民以蓝天还有很长的路要走。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大海口 文化旅游城 国际度假岛·都荟综合体

国际度假岛·都荟综合体

即将盛大开盘 开盘享额外85折

首付10万起 拥73-126m²花园美宅 送1600元/m²豪装

188-227m²湖畔别墅、70-120m²临街旺铺同期发售

VIP海岛看房团 E金券5000享96折 2500元三天两晚海南游

恒大·棋子湾 全球海尚运动度假胜地 33-88m²一线海景公寓,全精装拎包入住,首付5万起 0898 3899 3333 中国·海南·棋子湾

约13万m²商业综合体 约1.6万m²五国特色温泉馆 约16.8万m²国际商务集群 约7400m²国际会议中心 约6万m²花园洋房 约6万m²六国风情酒店 约4万m²湖畔别墅 约83万m²花园美宅

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP 项目地址: 济南市槐荫区潍坊路与兴福寺路交汇处恒大金碧新城营销中心 67775999

0531-67775999

0531-67775999